

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Večja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays,
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2376

Entered as Second Class Matter, September 21, 1908, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2376

NO. 256. — ŠTEV. 256.

NEW YORK, TUESDAY, NOVEMBER 1, 1927. — TORJE, 1. NOVEMBRA 1927.

VOLU ME XXXV. — LETNIK XXXV.

Balkan na robu nove vojne.

ATENTAT NA PREDSEDNIKA REVOLUCIJA NA ROMUNSKEM

Predsednik Grške je komaj ušel smrti. — Napadalec aretiran. — Poroča se, da je izbruhnila na Romunskem revolucija. — Kmečka stranka tiči baje za revolucijo, ki se obrača proti Bratianu.

BUDIMPEŠTA, Madžarska, 31. oktobra. — Tukajšnji listi so objavili danes sporočilo, da je izbruhnila na Romunskem revolucija proti ministru predsedniku Bratianu. Tozadevne novice pa zaenkrat niso še potrjene.

BEOGRAD, Jugoslavija, 31. oktobra. — List Politika je objavil poročilo iz Bukarešte, da so vse romunske garnizije pripravljene, da v kali zaduše vaak upor, ki bi se pojavil v zvezi z zborovanjem narodne kmečke stranke v Ilbi. Kmečka stranka je bolj naklonjena kot druge stranke načrtu, da se zopet pokliče nazaj prejšnjega prestonaslednika Karola, ki se je prostovoljno odpovedal vsem pravicam nasledstva.

Ravnanje vlade v zadevi Karola je skrajno ostro krtiziral M. Maniu, voditelj romunske kmečke stranke.

Včerajšnja poročila iz Bukarešte so trdila, da ima vlada Bratiana položaj trdno v svojih rokah in je na Romunskem zopet normalno stanje. Edini znak razburjenja radi afere Karola so bile ojačene straže pred kraljevsko palačo.

ATENE, Grška, 31. oktobra. — Admiral Paul Kondouriotis, predsednik Grške, je včeraj komaj ušel smrti.

Napadalec, ki je star 25 let, je oddal na ministrskega predsednika dva strela iz revolverja, ki je stopal slednji v svoj avtomobil pred občinskim splotjem, kjer je formalno otvoril kongres grških županov.

Ena krogelj je zadela Kondouriotisa v glavo. Ljudska množica je planila po mladiču ter ga skušala linčati, a policija ga je hitro prjela ter odvedla v ječo.

Predsednik Kondouriotis je bil odveden v bližnjo bolnico. V buletinu, katerega so izdali zdravniki, se je glasilo:

— Predsednik je bil ranjen v desno sence in kost je bila zdrobljena. Predsednik je dobro prenesel lahko operacijo. Njegovo stanje je bilo zadovoljivo in bil je zmožen vrniti se domov.

Državni ministri, diplomatični zastopniki in visoki uradniki so takaj odhiteli v bolnico, da dajo izraz simpatijam. Nekateri teh so smeli govoriti žnjim, dočim so ostali vpisali svoja imena v obiskovalno knjigo.

Napadalec se piše Goussios, je natakara, rojen v Larisi. Prišel je v Atene pred štirinajstimi dnevi, da se da zdraviti radi neke ušesne bolezni.

Policija pravi, da je vsebovala njegova patljaga komunistično literaturo. Rekel je, da je bil dolgo časa brez dela in da se je hotel osvetiti s tem, da bi ubil načelnika države, ker mu ni nudila država nobene podpore.

Porenski sindikat bojkotira angleški premog.

KOLIN, Nemčija, 31. oktobra. Porensko-vestfalski premogarski sindikat je sklenil, da ne bo v bodoče več dobavljajal nobenega premoga trgovcem in podjetnikom, ki kupujejo inozemski, v glavnem angleški premog.

Sklep pomenja praktično bojkotiranje angleškega premoga ter bo imel najbrž za posledico, da se bo del angleškega proizvoda vrnilo na ameriški trg.

Portugalska razkrila novo "boljševiško" zaroto.

LIZBONA, Portugalska, 31. oktobra. — Policija je včeraj objavila, da je razkrila organizacijo udoče več dobavljajal nobenega premoga trgovcem in podjetnikom, ki kupujejo inozemski, v glavnem angleški premog. Sklep pomenja praktično bojkotiranje angleškega premoga ter bo imel najbrž za posledico, da se bo del angleškega proizvoda vrnilo na ameriški trg.

ŠTRAJK SE ŠIRI PO COLORADU

Stavka v Coloradu se je razširila. — Premogarjev ni mogoče ustrašovati s pretnjami glede proglastitve vojnega prava. — Pričelo je vreti tudi med premogarji v New Mexico.

DENVER, Colo., 31. oktobra. — Pretnja s proglastitvijo vojnega prava v premogarskih poljih Colorada ni mogla zadušiti odločnosti stavkajočih premogarjev v Coloradu, pač pa je nasprotno povišala njih bojno razpoloženje.

Trije aeroplani narodne milice v Coloradu krožijo že več dni nad taborišči premogarjev v južnem Coloradu in med tem je že pripravljena proklamacija za proglastitev vojnega prava za podpis gubernerja Adamsa.

Medtem pa so odpisali v New Mexico nadaljni oddelek čet v Raton, N. M., ko je postalo znano, da se je pričelo opaziti med delavci v Raton in Dawson stavkarsko razpoloženje.

Guberner Dillon iz New Mexice je priznal, da se niso pripetili še nikaki nemiri, a izjavil, da se hoče pripraviti za vse slutnje.

Vpoklicanje milicnih čet v Coloradu je deloma odvisno od vremena, — je izjavil včeraj gubernier Adams. Ker pojemajo zaloge premoga v coloradskih mestih, bi imel pojav mrzlega vala ter padanja snega za posledico dosti trpljenja in bede. Očividno se namerava poslati se tega kot pretežice, da se nasilno zatre premogarsko stavko.

V Huerfano okraju so lastniki premogovnikov opustili vsak poskus, da vzdrže obratovanje v svojih rovih, kot nespričen. Vseh 26 rogov v tem okraju je ohromljenih.

SOVJETI IN RAZOROŽENJE

Moskva je naenkrat izpomenila svoje stališče napram Ligi narodov. Udeležuje se posvetovalni glede razoroženja.

ŽENEVA, Švica, 31. oktobra. Rusija je oficijelno obveljala Ligo narodov, da se bo sovjetska vlada udeležila komisije za razoroženje. To je bilo uradno objavljeno v glavnem stanu Lige.

Dosedaj se je sovjetska vlada dosledno branila sedelovati pri razoroževalni komisiji Lige narodov, ker ni bilo še uvanavo vprašanje leta 1923 v Lausanne, Švica, umorjega sovjetskega odposlanca Vorovskega.

Včeraj pa je dobil tajnik Lige, Sir Eric Drummond od sovjetskega komisarja za zunanje zadeve, Čičerina, brzojavko, da je smatrati Vorovski zadevo vsled pogodbe, sklenjene v Berlinu med Švico in sovjeti, za zaključeno, vsled česar je Rusija sedaj pripravljena sodelovati pri delu predpriprav za razoroževalno konferenco. V brzojavki se prosi medalje za pojasnila glede prestora, dneva in vsebine bodočih posvetovanj.

V krogih Lige se pripisuje največjo važnost sklepu sovjetov, da se udeležijo posvetovanj. Domneva se, da se je s tem odstranilo zadnje oviro, katero so mogle uveljaviti na Rusijo meječe druge države.

Moč oborožene silc sovjetov ni znana v zapadni Evropi. Soudelca Rusije pri posvetovanjih glede razoroženja bi mogoče privedla do razoroženja, da bi bila privedla do razoroženja, da bi bila privedla do razoroženja.

V premogarskem okraju Rount okraja je stavka istotako zelo uspešna, kot je razvidno iz nekega poročila na urad gubernierja, čprav se vzdržujejo tam stavkarji skoraj vseh piketskih demonstracij.

Nastopu Josephine Roche, ki nastupe preeejšni del akcij Rocky Mountain Fuel Company se je posrečilo dovesti do konferencie med premogarji in člani industrijske komisije. Vsled tega je sklenila komisija privoliti v povišanje mezd za 59 centov na dan za delavce te družbe.

Miss Roche, ki je pred kratkim resignirala kot uradnica mladostnega sodišča v Denverju, ko je bil odstavljen sodnik Ben Lindsey, je izjavila, da so premogarji upravičeni do primerne mezde.

Zaplenjenje sovjetskega parnika.

KAJIRA, Egipt, 31. oktobra. — Sovjetski parnik "Čičerin", ki je v Aleksandriji nakladal bombaž, je bil zaplenjen na zahtevo lastnika parnika "Costi". Ta parnik je bil pred kratkim zaplenjen v Odeisi od sovjetskih oblasti.

NESREČA Z ZRAKOPLOVOM

Štirje ljudje so bili ubiti, ko je padel aeroplan na koruzno polje v bližini letalnega polja v New Jersey.

Manj kot pet minut potem, ko so ga dvignil v zrak, je priletel nov Fairchild monoplan, last Colonial Air Transport, Inc., na neko koruzno polje, trideset milj južno od Hadley letalnega polja v bližini New Brunswiek, N. J. v nedeljo jutraj ter povzročil smrt pilota in treh potnikov.

Mrtvi so bili na mestu Leroy Thomson iz Waterbury, Conn., pilot aeroplana; Elizabeta McGowan, stara 25 let in učiteljica iz Teaneck, N. J.; Hubbell Wesley, star 27 let iz Hackensacka in George Haubner, star 28 let, iz Hillsdale, N. J.

Vzroka nesreče se ni moglo ugotoviti, kljub takaj uvedenim preiskavam.

Šest prič pa je soglašalo, da je morala biti napaka le konstrukcijskega značaja, ker je motor deloval prav do trenutka, ko se je aeroplan zariil v zemljo.

Mesto, kjer je trčel aeroplan ob tla, se nahaja le malo vstran od polja, kjer se je dne 12. septembra ponesrečil neki Reynolds Airways aeroplan, težko obložen z dvanajsetimi osebami, od katerih jih je bilo ubitih sedem, dočim so bili ostali težko poškodovani.

Thomson, prejšnji Fokkerjev preiskumni pilot, je letal že več let ter so ga smatrati za jako izkušnega letalca.

MAKS. HARDEN JE UMRL

Znanj nemški urednik Maksimilijan Harden, sovražnik kajzerja, je umrl v Švici. — Bil je ena gonilnih sil v Nemčiji pred svetovno vojno. — Ustanovil je list die Zukunft.

BERLIN, Nemčija, 31. oktobra. Maksimilijan Harden, znani nemški urednik, ki je ustanovil list "Die Zukunft", je umrl včeraj nenadno v Montana-Vermala v Švici. Poročila o njegovi smrti so dospela včeraj zvečer iz različnih virov. Dosegel je starost osem in šestdesetih let.

PARIZ, Francija, 31. oktobra. Smrt Maksimilijana Hardena je sledila napadu vnetja sapnika, javlja neka brzojavka na Havas agenturo iz Montana-Vermala.

Skoro štirideset let se je pečal Maksimilijan Harden z najbolj modernimi in nevarnimi vprašanji dneva. Njegova slava kot največjega publicista Nemčije je počivala na dejstvu, da ni niti enkrat v teli štiridesetih letih dovolil, da bi ga vodila priličnost, ozki nacionalizem ali strah.

V svojem času je poznal Harden občutke istušnice, trpkost smešne in sovraštva, obsoje ogorčnega uradništva in žvižganje morilcevih krogel. Vse to pa je preživel ter si pridobil respekt inozemstva, ki mu je bil v glavnem zanikan doma.

Njegovo pravo ime je bilo Izidor Witkowski ter se je rodil v Berlinu dne 20. oktobra 1861. Opustil pa je to svoje ime in židovsko vero v starosti šestnajstih let. Preprič z družino je bil odgovoren za to, da se je oklenil krščanstva.

Pod svojim novim imenom Maksimilijan Harden je preizkusil najprvo svojo srečo na odru. Ker pa ni bil uspešen tam, se je posvetil žurnalizmu.

Njegov prvi ideal je bil stari Bismarck, in tako ostro je občutil odpust tega nemškega junaka, da je vsopil v opozicijo proti bivšemu kajzerju, ki je trajala neoslabljena tako dolgo dokler je cesarstvo obstajalo. Njegovi politični članki iz leta 1888 so napravili ime Hardena znano po vsej Nemčiji in štiri leta pozneje je ustanovil list Die Zukunft.

Od tega časa naprej je bil ta mali listič organ najostrejših kritik kajzerja. Vsaki posamezni terzen je naslovil svoje pišce na kajzerja. Pogosto je Harden spisal sleherno vrstico svojega lista in dvakrat se je pojavila zev v publikaciji, ko je bil Harden zaprt.

Zukunft je objavila prva razkritja o nenravnih orgijah kajzer-

SPOR MED FRANCIJO IN ITALIJO

Pariški politični krogi so strašno ogorčeni nad Italijo. — Predmet tega je demonstrativni obisk italijanskega brodovja v Tangerju. — Italija se baje preveč meša v afriške zadeve.

PARIZ, Francija, 31. oktobra. — V tukajšnjih oficijelnih krogih so razdraženi radi obiska italijanskega brodovja v Tangerju.

Komentarji fašistskega časopokazala Španska častihlepnost, pisja v Rimu ne pušajo niti najmanjšega dvoma o tem, da se je Tanagerjen. Tozadevno zahtevo završil obisk brodovja iz politične Španske pa se je odklonilo in njih razlogov in da je imel namen vsled tega je Španska zapustila pokazati svetu, da je Italija kot Ligo narodov. Od takrat naprej so sila v Sredozemskem morju živahse vršila na prizadevanje Anglije no interesirana pri statusu Tanagerja, ker se je završil obisk na predvečer zopetnega otvorjenja Španske, ki bodo sedaj zopet obpogajanj med Francijo in Španjolsko glede Tangerja, ima gesta Italije tudi pikanten stranski okus.

BERLIN, Nemčija, 31. oktobra. V političnih krogih je demonstrativni obisk italijanskega brodovja v Tangerju vzbudil veliko senzacijo vzemirjena. Vojvoda iz Vidicijo. Časopisje domneva vsakomaj, ki je imel vrhovno poveljstvo vrstne politične intrige med Anad brodvjem, si je ozbral obletanje uveljavljena moči fašizma, da lijo.

ANGELSKA, 31. oktobra. — Italija je soglasno s tem listom prva sila v Sredozemskem morju in se ne bo pustila potisniti na stran. Boersen Zeitung izjavlja, da stoji za obema nasprotnikom. — Francijo in Italijo. — Anglija ter vprizarja poskus, da izigrava eno silo proti drugi, da pobaše sama ves dobiček.

Italijanski konzul v Tangerju je nastopil v šemasti uniformi voditelja fašistske organizacije in Germana. Mussolini bo očividno večina Lahov v Tangerju je nosila črne srajce, dočim so inšpirirana poročila iz Tanagerja predstavljala obisk mornarice kot uveljavljene pravice Italije.

Sedem rudarjev ubitih v Michiganu.

HANCOCK, Mich., 31. oktobra. Trupla štirih od sedmih zasutih rudarjev v Quincy bakrenem rudniku v bližini Houghton, Mich. je spravilo na površje reševalno moštvo. Trije ostali so prav gotovo mrtvi. Sedem ponesrečenih se je nahajalo v skupini enajstih moških, ki so bili zaposleni z obnovljenjem odpora, uničenih od požara, ko je eksplozija spročila veliko maso kamenja. Štirje rešeni so se malo poprej podali v neki drugi hodnik po nove orodje.

Prvi eksploziji sta sledeli še dve nadaljni in rudarji so zapustili svoje delo, ker je obsajala nevarnost nadaljnjih posipov. Reševalno moštvo 150 mož je delalo noč in dan, da dospo do mesta nesreče, ki se nahaja v globini štirih čevljev. Tekom noči so oblegale vhod v rov stotine ljudi, med katerimi so se nahajale jokajoče ženske in otroci zasutih. Pričakuje se, da bodo še danes izkopali trupla ostalih treh ponesrečenih.

Seznam.

To je seznam, ki pokazuje, koliko ameriškega ali kanadkega denarja nam je treba poslati, da postrobnimo v stari domovini izplačilo enačbenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dnevimo, da vam bo ta ponudba ugajala, posebno če, ako boste vpočeli svojo kriterij in naše znamenje ter točno potrebo.

Dinarji	Lira
1000	\$ 6.40
2000	\$ 12.80
3000	\$ 19.20
4000	\$ 25.60
5000	\$ 32.00
6000	\$ 38.40
7000	\$ 44.80
8000	\$ 51.20
9000	\$ 57.60
10000	\$ 64.00

Posebni podatki.

Priljubljen za trgovce in ameriške dolžnike v Jugoslaviji in Italiji. Menja bankovce in denarje; za \$25, ali manj, brez 75 centov; od \$50, naprej do \$500, po 5 centov od vsakega dolarja. Na voljo vsake po pl. meniam dogovoru.

FRANK SAKSER STATE BANK
62 Cortlandt Street, NEW YORK, N. Y.

GLAS NARODA

(SLOVENE DAILY)

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, president. **Louis Benedik, treasurer**
Place of business of the corporation and addresses of above officers.
82 Cortlandt St., Borough of Manhattan, New York City, N. Y.
"GLAS NARODA"
(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays.

Za celo leto volja list za Ameriko \$7.00 Za New York vs celo leto... \$7.00
in Kanado \$6.00 Za pol leta \$3.50
Za pol leta \$3.00 Za inozemstvo za celo leto \$7.90
Za četrt leta \$1.50 Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenemš nedelj in praznikov.
Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejéjno bivalične naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2876.

ZA ODPRAVO SUHAŠKE POSTAVE

Pred poldrugim letom je kakih dvesto ameriških časopisov razpisalo splošno glasovanje glede Volsteadove postave.

Izid glasovanja ni nikogar presenetil.

Na milijone glasov je bilo oddanih po vseh državah in sicer v razmerju 2:1. To se pravi, da je bilo še enkrat toliko ljudi za odpravo prohibicijske postave kot pa za njen nadaljni obstoj.

Prohibicijski fanatiki so to glasovanjeomalovaževali in se norčevali iz njega.

Ni jim bilo dovolj. Žalostno jih je presenetilo.

In ker niso mogli ničesar drugega reči, so prišli na dan s staro frazo, češ, da so edinole inozemci zoper prohibicijo ter da je vsled tega izid glasovanja brez vsakega praktičnega pomena, ker ni bil omejen izključno le na državljane Združenih držav.

To je bil seveda le šepav izgovor, s katerim so hoteli zatajiti dejstvo, ki je slehernemu jasno, namreč, da je narod Združenih držav prohibicije že do grla sit.

Vodni fanatiki bi ne imeli ničesar proti temu glasovanju, če bi izpadlo v njihov prid, oziroma v prid prohibiciji.

Pri lanskih volitvah so v državi New York ter tudi po nekaterih drugih državah volilci direktno glasovali, če naj se Volsteadova postava v liberalnem zmislu modificira ali ne.

Uspeh je bil povsod enak: v razmerju dveh proti enemu so volilci izjavili, da zahtevajo omiljenje oziroma odpravo prohibicijskih postav.

Ljudje, ki so to zahtevali, so bili volilci, torej državljani Združenih držav.

Pa tudi ta izid ni bil dovolj profesionalnim zagovornikom prohibicijske postave.

Kajti njim ni nič dovolj, kar ni v popolnem soglasju z njihovimi skisanimi nazori.

Ker volilec niso mogli ozmerjati z inozemci in privandranec, so jim zabrusili v obraz, da emalovažujejo postavo, da so očitni nasprotniki ustave Združenih držav itd.

Vršilo se je pa še eno značilno glasovanje glede prohibicije.

Razpisala ga je Church Temperance Society ter pozvala pet tisoč duhovnikov protestantsko episkopalne cerkve v Združenih državah, naj se ga udeležijo.

Dosedaj je dospeli 2500 pismenih odgovorov.

In kot ponavadi: dva tisoč duhovnikov se je zavzelo za izpremembo prohibicijske postave, dočim jih je samo petsto izjavilo, naj postarem ostane.

Nedvomno bi pa več duhovnikov glasovalo za mokrato, če bi bilo glasovanje tajno, in če bi ne bilo treba glasovnic pismeno sestaviti.

Marsikateri duhovnik se je ustrašil ter je na glasovnici izrazil drugačno mnenje kot mu je narekovalo sree.

Suhači imajo namreč veliko moč ter se proti svojim nasprotnikom poslužijo vseh mogočih dopustnih in nedopustnih sredstev.

Vprašanja, glede katerih so glasovali, so bila naslednja:

- Ali naj se Volsteadovo postavo modificira? (Za je bilo 1088 glasov, proti pa 593.)
- Ali se da potem prohibicije odpraviti pijanost? (Pritrdilo je 624 duhovnikov, 1138 pa zanimalo.)
- Ali je postava dovolj dolgo uveljavljena, da se lahko pravično presoja o nji? ("Da" je reklo 950 duhovnikov, 621 pa "ne".)

John A. Danielson, ki ni duhovnik, pa je član cerkvene sveta, je izjavil: "Vedno ostrejšje in odločnejše zahteve za preklie prohibicije so najboljše jamstvo, da so državljani pošteno v svojih prizadevanjih."

To je jako hud poper za profesionalne prohibicijskiste.

Dopisi.

Brooklyn, N. Y.
Nimam kaj posebnih novic poročati iz te naše dolge vasi. Dela se kaj prično, vsak svojega se drži in tako nam mineva čas še prehitro, nekaterim veselo, drugim žalostno. Pa vendar se lahko štujemo srečnim, da smo tu, kajti v dšmóvini naši se jim godi še veliko slabš: Vsako leto so obiskani z drugo nesrečo: toča, povodenj, suša ali moča.
Tu imamo vsaj večino sušo, bomo videli, kaj bo sedaj po volitvah. No, pa mislim da bomo vsak po svoje precej preskrbljeni z mokrato, kajti prispela nam je že pozna jesen z vso svojo zadnjo krasoto.
Polje je že prazno in tudi vinarji obrabi. Mislim, da so si ga dragi rojaki nabavili, vsak po svoji moči in da so napelnjeni sodi do vrha in ja še čez lipi, kajti do sv. Martina je še vedno mošt. Za ponedelj Martina je. Jaz ga bom krstil! Moč njegova je res velika. Vinogradniki ga zelo častijo in se mu priporočajo za dober pridelek in srečno trgatev. Vsa usoda je v njegovih rokah do 12. novembra, no, potem pa v naši oblasti in v naših kletih.
Želja moja je, da bi ga dobro požegnali, da se ne bo do drugega skisalo.
Kot vsako leto, je tudi letos sklenil "Slovan" prirrediti svojo prvo jesensko zabavo na Martinevo soboto 12. novembra v Kočevskem klubu na 657 Fanview Ave., Ridgewood. Začetek ob 8. uri zvečer.
V skupini je moč! Čim več nas bo, tem bolj bomo počastili sv. Martina in se izkazali hvaležnim za letošnje prešanje. (Mislim, da ga ni noben predrago plačal).
Okrog 12 ure bo prišel sam sv. Martin v vsi svoji svetosti in visokosti in nam bo mošt prekrstil v prav pristno vinsko kapljo.
"Slovan" bo zapel in drugi tudi par novih pesmi, kakor tudi "Vinsko zdravico" sv. Martinu na čast.
Svirala bo izvrstna dobro poznana godba (Ridgewood trio). Izžrebana bo krasna električna namizna svetilka z štirimi električnimi žarnicami v različnih barvah, nekaj krasnega za vsaki dom.
Vabljeni ste vsi brez izjeme, vsi prijatelji petja in plesa, ker na prireditvah "Slovana" je bilo še vedno lepo petje in neprisliljena vesela zabava.
Torej vsi na veselico na Martinevo soboto 12. novembra.
Za veliko udeležbo se priporoča "Slovan".

St. Louis, Mo.
Tukaj je prilično veliko Slovencev in imamo svoj Slovenski Dom, ki precej dobro napreduje. Imamo tudi štiri slovenska društva. Z delom gre pa bolj slabo razen onih, kateri delajo na stavbah, zidarji, tesarji itd. Večina vsi so v uniji.
Moram tudi naznaniti, da me je zadel nesreča. Tornado mi je uničil mojo krojašnico in je tudi malo manjkalo, da me ni smrt zagrabila. S težavo sem se spazil izpod razvalin. Preej me je opraskalo na glavi in na rokah. Drugi Slovencev niso bili prizadeti.
Obenem se lepo zahvaljujem, da sta mi pomagali dva slovenski društvi in hvala še posebej vsakemu členu. Društvi sta: Društvo Sreca Jezusovega, št. 10 in Slovensko Samostojno Društvo Edinost. Karol Lovše.

Veliki izdatki za poljsko armado.

VARSÁVA, Poljska, 31. oktobra. — Četrtna poljskega proračuna za bodoče fiskalno leto, bo služila arnndnim namenom, če bo sprejeta predlagana predloga. Za vzdržanje armade to določenih nič manj kot 694.000.000 zlatov, kar je približno \$82.000.000 ali več kot znaša pred kratkim uveljavljeno ameriško štab izacijsko posojilo.
Le 41.000.000 zlatov je določenih za poljedelsko ministrstvo, čeprav je Poljska do 70 odstotkov poljedelska država ter potrebujejo kmetje kapitala, da si nabavijo moderne poljedelske stroje, potrebne za obratovanje.

Stotnik in pet vojakov ustreljenih na Litvinskem.

VARSÁVA, Poljska, 31. oktobra. — V vsemi možnimi sredstvi se nadaljuje z zatiranjem opozicije proti vladi litvinskega diktatorja, ministrskega predsednika Walde-marasa.
Stotnik Karsitis prvega bataljona petega litvinskega polka je bil stavljen s petnajstimi prostaki pred vojaško solišče, ker so bili baje z vezani s socialistično stranko. Obtožba se je glasila, da so skušali organizirati oboroženo vstajo proti obstoječji vladi.
Stotnik Karsitis in pet vojakov je bilo obstojenih na smrt ter ustreljenik.

RAD BI IZVEDEL za mojega brata ANTONA JERMAN, doma iz Dol. Jezera pri Cerknici.

Prosim cenjena rojaka in rojakinje, če kdo ve kaj o njem naj mi sporoči, za kar se mu že vnaprej zahvaljujem, ako pa sam čita, naj se mi oglaš, ker mu imam nekaj zelo važnega sporočiti. — **Frank Jerman, Dol. Jezero, št. 31, P. Cerknica pri Rakcu, Slovenija, Jugoslavia.** (2x 1&2)

STARI ROCKEFELLER



dasi je že 88 let star, še vedno igra skoro vsak dan par partij golfa. Slika je bila vzeta na njegovem posestvu Pocantico Hills, N. Y.

RAZUMEN POLICIJSKI PES



Je "Fellow", o katerem je pred kratkim predaval profesor Carl J. Warden na Columbia University. Pes si zapomni imena in obraze ter kaže v nekaterih slučajih skoro človeški razum.

Jugoslavia irredenta.

Slovensko peti — Kaznivo dejanje.
Marsikom, ki sliši, da zapirajo v Italijo naše ljudi samo zaradi tega, ker pojejo slovensko, se zdi to prazna bajka, ali pa zelo pretirana, z mučeništvom pobarvana vest. Še zadnjič me dobi na cesti gospod pa mi pravi: "Bil sem v Ljubljani." — "Tako." — mu rečem. — "a kaj pravijo tam?" — "I, vprašali so me, če je res vse tisto, kar o nas časopisi pišejo." — Pa presneto res je. In še mnogo več je res. Pri nas se zgodi mnogo stvari, ki ne spadajo nikoli v javnost, ker nikogar ni, da bi poročal. Vsaka vas ima svojo krvavo zgodbo, vsaka hiša bi imela kaj povedati, — a kdo naj zbere vse to? —

Če danes povemo, da slovenske fante in dekleta kar v trumah zapirajo in jih obsojajo v ječo, se bo tudi komu zdelo nerensnično ali nenfegoče. Je pa vendarle res.
Tu vam podajamo enega izmed najznačilnejših slučajev, ki se je pripetil nedavno. V Ozeljanu so imeli izobraževalno društvo, katero so oblasti zadnje dni razpustile z drugimi društvi vred. To je bilo pred fakimi tremi tedni. Tedaj je bil tudi Marijin praznik, na ta dan se je vršil v Črničah nekak cerkven sejem. Člani bivšega ozeljanskega izobraževalnega društva so napravili izlet v Črniče, posedli k mizam, se prijateljili s člani takrat še obstoječega izobraževalnega društva v Črničah in peli slovenske narodne pesmi.
To petje je bodlo v ušesa brigadirja iz Črniče: zaskazal je, da naj nehajo peti in je hotel nekatero mladence kar na mestu aretirati. Temu so se fantje seveda uprli. V bližini je bil navzoč tudi neki goriški italijanski odvetnik, (med prvimi fašisti smo ga videli že pred leti), ki je sam protestiral in opozarjal brigadirja, da ni mo vzroka da koga aretirajo.

Brigadirju pa ni dalo miru. Počneje je vendarle aretirat nekoga Jožefa Remea, ga tira v zapor in ga tam z grožnjami prisilili, da naj mu napiše kako slovensko "protidržavno" pesem. Fant mu je pod pritiskom res napisal znano "Hej, Slovani, kje so naše meje..." Nato pa mu je dal brigadir podpisati zapisnik, (laško pisan, ki ga Remea ni razumel), v katerem potrjuje, da so Ozeljanci peli v Črničah omejeno pesem. Na podlagi tega je brigadir vložil ovadbo.
Razprava se je vršila pred ajdovskim sodiščem, obtoženo sta branila dva odvetnika. Niso pa sodniki pustili govoriti nikomur, še odvetnikom ne, tudi niso pustili prič. Obsodili so na en mesec zopora sledeče fante i dekleta: Ivana Lešana, Venčje Špacapan, Miho Draščeka, Stefanijo Špacapan, Jožefa Špacapana, Pavlo Špacapan in Miroslava Brankoviča. Po 25 dni zopora ja sta dobila: Pavla Trebušar in Jožef Remea. Odvetnika sta vložila priziv.

RADA BI SEZNALA za naslov svoje HČERE, ki je 17. avgusta odpotovala z nekim SERČA, ea. Če bi bil prišel dopoldne, bi doma od Prežila. Če kdo kaj bil ustrelil mene, kajti dopoldne ve, naj mi naznani, za kar mu bom hvaležna. — Mary Bollich, R. D. N. 2, Wellsville, N. Y.

Časopisje poroča, da je poslala romunska kraljica nekemu fantu v Bestonu — poljub.
On si s tem kraljevskim darom ne bo dosti na boljšem. Kajti s poljubu je tako, da ne škodujeje in ne koristijo ter so potem takem kot Blažev žegen.
Še bolj radikalno se je izrazil neki Ribničan, ki je rekel, da je devet poljubov komaj za en gollobji odpadec.
Turški diktator Mustafa Kemal paša je sedem dni govoril po radio. In ko je končal, so poslušalci naglas zajokali.
Najbrž ed veselja, da je zaštalpal.
Romunski princ Karol je rekel nekemu časnikarskemu poročevalcu:
— Zaenkrat vam še ne morem povedati, kako in kdaj se bom postavil romunskega prestola. Zaenkrat vam edinole to rečem, da moram čakati, da bo mja ura udarila.
To so precej zagonetne besede, na katere bo najbrž odvrnil stari romunski lišjak Bratiann:
"Korle, Korle, že zdavnaj je udarila tvoja ura, pa si jo preslišal v objemu pariških plesak in ob mizi, polni šampanje..."

Peter Zgaga

Ameriške ženske petrosijo vsako leto tisoč tristo milijonov dolarjev v namenu, da ostanejo lepe. Za toliko namreč pokupijo in porabijo razne šminke, pudra, parfuma itd.
To je ogromna svota, če človek natančno premisli in natančno pregleda.
Ko se vrtam z dela, večkrat vidim ženske, ki se jim na obrazih pozna, da so precej prispevale v skupno svoto tisoč tristo milijonov.
Preej so prispevale, pa kljub temu niso lepe...

V Nemčiji je umrl slavni urednik Maksimilijan Harden.
Njegova neustranost je posebno iz tega razvidna, da si je drznil, živeti v Nemčiji, čez kajzerja zabavljati.
V Nemčiji je bilo čisti ljudi, ki sa ertili in mrzili kajzerja, toda Harden je bil eden onih maloštevilnih, ki si je upal to javno in odkrite povedati.

Neki star in izkušeni odvetnik je rekel:
— Ko se uname boj za zapuštinost, ne sme človek poznati, niti očeta niti matere, niti sina niti hčere, niti brata niti sestre. Če jih on ne bo ozeigal, bodo oni njega.
Ta negalutni nasvet je najbrž tudi slišal sin pokojnega romunskega kralja Ferdinanda.
Brezobzirno se hoče polastiti romunskega prestola in spraviti ob kruh svojega šest let starega otroka Mihaela.

Slavni ruski baritonist Šaljapin se hoče ločiti od svoje žene.
Prošnjo za ločitev zakona je vložil pri sovjetskih oblastih.
Sovjetske oblasti so jezne nanj, ker se je izneveril boljševizmu.
Najlažje še bodo nad njim na ta način maščevali, da mu ne bodo dovolile ločitve zakona.

To je baje resnična zgodba. Prijateljta sta se pogovarjala o strašni tragediji, ki se je završila v mestu.
Mož neke krasotice je zalotil v svojem stanovanju svojega prijatelja ter ga namestu ustrelil.
— Ali si moreš misliti kaj hujskega? Kar na mestu ga je ubil!
— Da. — mu je očvrnil prijatelj — še nekaj hujskega bi se lahko zgodilo.
— Kaj pa?
— Mož se je bil vrnil popoldne domov ter ustrelil svojega tekme-sta odpotovala z nekim SERČA, ea. Če bi bil prišel dopoldne, bi doma od Prežila. Če kdo kaj bil ustrelil mene, kajti dopoldne ve, naj mi naznani, za kar mu bom hvaležna. — Mary Bollich, R. D. N. 2, Wellsville, N. Y.

IZ UPRAVNIŠTVA:

Dobili smo prvo pošiljatev —
Velikih Blaznikovih Pratik.
Cena s poštnino vred je 25 centov.
Onim, ki so jih naročili, jih bomo te dni razposlali.

KAMPANJA za pridobivanje novih naročnikov je končana. Vsak naročnik, ki nam je poslal celoletno naročnino za novega naročnika, je bil upravičen do knjig, ko so predstavljele vrednost \$3. Naročniki so šli z vso vneto na delo ter se jim iskreno zahvaljujemo za njihov trud in požrtvovalnost.

Slovensko - Amerikanski Koledar za leto 1928
IZIDE TE DNI
Cena s poštnino vred 50 centov.
Najprej ga bomo razposlali tistim, ki so ga že naročili.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

JOHN GALSWORTHY:

ZENA

Popotnik je pisal svojemu prijatelju: "Sedeli smo pod milim nebom. Dolgi greben Tahun v gorah visoko nad borovci je bil podoben vijoličasti senici, za spoznanje temnejši od nebosklona. Samo zvezde so nam svetile. Bila je ena onih redkih noči, ko je vsa narava zastrta v črno lupreno.

Bilo je po plesu in dekleta so šla spat. Vsa okna so bila zaprta, stara hiša za nami je bila mračna in nekam čudno dolga. Samo vrata so bila odprta in sedeli smo pri njih. Iskre naših cigar so plesale po zraku ali padale na tla, kjer so ugašale kakor besede iz naših ust. Saj poznaš tisto vrsto pogovora. Zjutraj smo igrali ericket med drevjem, dekleta in vsi drugi. Popoldne smo igrali tenis, zvečer smo plesali. Nekateri se niso počutili dobro in so odšli. Drugi so šli spat. Mi štirje smo ostali, starim psom Junonom, ki je držal glavo na taeh in vahal nos vedno, kadar se je oglašila v temi kaka žival. Mali Byng z odprtim telovnikom je sedel v pravokotniku nad svojimi iztegnjenimi nogami. Možič štirioglatega obraza, skoraj brez vratu, skuštranih las in z očmi brez trepalnic, kakor klopoteč. Saj ga poznaš, Billy Bynga, dobrodušnega možiča. Mladi Stanley — ki ima za ženo neko detwelsko devojko, je v hiši že vleklo drevo. Naš gostitelj, saj ga poznaš, drugače dober dečko, samo malo preveč vsiljiv, je imel za ženo drugo detwelsko devojko, ki je morda mislila panj, morda pa tudi ne.

Pomenkovali smo se o tem in onem. Vsi smo bili malo utrujeni ali bolje rečeno zaspani in zato nismo posebno tehtali besed. A Juno, ki je vsaj tako pameten, kakor kak človeški tvor, je resno razmišljal o namenu svojega gospodarja, ki je hotel iti na lov na "fazane zgodaj zjutraj". "Dokler še ni prevroč", bili smo tam že prej in poznali smo to streljanje fazanov in nedostopni gošči, kjer se da ustreliti kvečjemu pečen golob. Vsak hip je eden od nas vstal in šel pogledat, je-li vse mirno. Kar je mladi Stanley zamrmral: — Slišal sem korake.

— Kak črncec bo, — je dejal naš gostitelj. Toda v ozadju trate se je pojavila žena, ki je prišla naravnost k nam in sedla. To je bilo presenetljivo, absurdno. Mali Byng je menda takoj izvedel glavo. Mežikal je s svojimi solzavimi očmi in zdelo se je, da mu vse mislice na obrazu drgetajo. Stanley je strašno prebledel in bobnal nervozno s prsti po mizi. Samo naš gostitelj ni izgubil ravnotežja.

— Corrie! — je dejal. — Zakaj pa ne? Daj mi piti Jack Allene. Naš gostitelj ji je skrivaj nalil kozarec zganja in prilil mineralne vode. Žena je segla po kozarcu in ko se je nagnila, da bi ga izpraznila, ji je zdrknil plašč z ramen. Zagledali smo njen divni vrat in njene valovčeve grudi pod večerno toaletto. — Hvala! — je dejala! — Želela sem, da bi bilo tako. Potem se je nagnila nad mizo in si podprla glavo z rokami. Nič ni govoril, samo pogledi so nam skrivaj uhajali za hišo. Stanley je mirno vstal in zaprl vrata. Žena je spregovorila: Videla sem iskre vaših cigar in slišala sem vaše glasove. Nič kaj veseli niste zdaj.

Njen glas ni bil močan, toda zvenel je namenoma izzivajoče. Njena usta so bila nekotno odprta nad kazalecem, ki ga je držala na bradi. Njene nosnice so se širile, ko je ras po vrsti ogledovala. Klobuka ni imela in njeni kodri so bili pogodbeno črncemu pokrovčku noči nad celom. Njene oči! Kako naj jih opišem? Zdelo se je, da vidi vse in vendar nič ne vidi. Bile so blodeče, otožne in izzivajoče oči. V njih je bilo tudi nekaj tragičnega. Spomnil se sem se žele zdaj, kje sem jo prvič videl. Bilo je v družbi moža, ki so ga nazivali Brown, po gledališki predstavi. Družba je bila zelo vulgarna in glasna.

Najbolj znana žena v Kapstadt! Pokazali so mi tudi njen dom, baš ŽELIM IZVEDETI naslov svojega brata GAŠPERA FROL, večkrat se zdejata za FRANKA, doma iz Jelšan, Istra. Prosim cenjene rojake, če kdo kaj ve o njem, da mi poroča, ali naj se sam oglasi svojemu bratu. — John Frol, 1513 Pacific Ave., Tacoma, Wash. (2x 31&1)

RAD BI IZVEDEL kje se nahaja JOHN BRANZEL. Pred 7 leti sva se videla pri njegovem bratu Jacobu v Braddock, Pa. Slišal sem, da se nahaja nekje v Wisconsin ali West Virginia, tudi sem slišal da je umrl. Prosim torej cenjene čitatelje tega lista, ali pa če čita ta oglas, da se mi javi, kajti poročati mi imam več važnih zadev iz Amerike. John Knafelc, 103 Beaver Road, Ambridge, Pa. (2x 31&1)

ANGLEŠKO-SLOVENSKO BERILO

English-Slovene Reader
Sestavil dr. F. J. KERN
CENA s poštnino SAMO \$3.—

Knjiga vsebuje začetne nauke o izgovarjavi angleških besed; vaje za učence angleščine; berila in članke s slikami ter kratek angleško slovenski in slovensko angleški besednjak (4000 besed).

Naročila pošljite na:
"GLAS NARODA"
82 Cortlandt Street : : New York, N. Y.

na robu malajskega okraja. To je zakotna hišica z velikimi rdečimi rožami na pročelju.

Najbolj znana žena v Kapstadt! Ozrl sem se na našega gostitelja. (Trzil si je nohte. Potem sem se ozrl na Bynga. Njegova usta so bila malo odprta kakor, da hoče povedati nekaj zelo duhovitega. Stanley se mi je zdel zelo dostojen.

Naš gostitelj je prekinil molk. — Kako? Kam? Eh! Kaj? — Ste torej pri Charlie Lenardu. To vam je podla duša, o, kakšen podlež!

Njen pogled se je ustvil dolgo na vsakem izmed nas. — Krasna noč je, kajne? — je dejala. Mali Byng je zajecjal: — Oprostite, oprostite.

Videl sem, kako je stari pes iztegnil gobec proti njenim nogam. Zadaž za hišo se je nekaj zganilo. Vsi smo se prestrašeno ozrli. Potem se je žena zasmejala skoraj neslišno, kakor da ima grešne slutnje o naših mislih, kakor da nas nikoli več ne misli zapustiti. Mali Byng je kar poskočil na svojemu stolu. Naenkrat se je žena nehala smejeti. Nastala je grobna tišina. Slednjic je spregovoril: — Kako tiha in krasna je noč! — Hej, dajte mi še piti!

Vzela je kozarec iz gostiteljevih rok: — Na vaše zdravje, dragi prijatelji! — je zaklicala.

Naš gostitelj je prekrizal roke na prsih invzdihnil. — Nič žalega vam ne storim, ne bojte se! Nočoj ni nič mišice ne mogla ubiti. Diši tu kakor doma. Pogledite! — Pokazala je nam svoje krilo. — Rosa! Mokra sem. Mar ni to lepo?

Njen glas je izgubil vso pohotnost. Kakor da govori tvoja mati ali sestri. — Nočoj sem prehodila več milij. — Nič nisem šla tako daleč. Naenkrat je mladi Stanley vstal. — Oprosti, Allene! — je zajecjal. — Pozno je že. — Pojdete v hišo?

Videl sem, kako jo je poželjivo pogledal. — Oh! odhajate? — je dejala. — V njenem glasu je bilo nekaj nedolžnega in podzavdnega, kar je netilo v mladom možu nakopičeno mržnjo. — Milostljiva, odhajam. Ali vas smem vprašati, zakaj ste prišli sem? Moja žena. — Glas mu je odzvenel. Z drhtječimi rokami je otipal vrata, jih odprl, se grobo zasmejal in izginil.

Žena je vstala in se nasmehnila. — Njegova žena! Oh! Že prav, obilo sreče ji želim. Ah, bože moj! Obilo sreče ji želim — prav zares, in vam Jack Allene, in vam tudi, ako imate kako ženo, Billy Byng. Se-li spominjaš, ko sem prvič nočoj, mislila sem, — mislila sem... Zakrila si je obraz z rokami. Eden za drugim smo se splazili od nje in obstali za hišo.

Bog ve, o čem je razmišljala! Bog ve, kaj je prežalo okrog nas in skakalo iz teme!

Pozneje smo se priplazili na kraj vinograda.

Še vedno je sedela tam, kraj nje pa mali Byng bos, nagnjen nad njene grudi. Potem sem videl, kako je stisnil njeno roko pod pazduho. Z drugo roko jo je objel pas in potegnul za seboj v temno noč...

HERBETTE FRANCOSKI
POSLANIK V MOSKVI
je pozvan v Pariz, kjer bo dobil novih instrukcij za pogajanja s sovjetsko Rusijo. Pričakuje se, da bo francoska vlada končno javno storila usoden korak v vprašanju

ZGODOVINSKA KOČIJA NA RAZSTAVI



v Baltimore, Md., je vzbujala splošno pozornost. Razstavo je liki svojega stoletnega obstoja. Kočija je last fabrikanta Forda, ki ga vidite v beli obleki stoječega poleg vrat.

Madžarske intrige.

Nenavladno podjetnost razvija nosi, povrniti se zopet v narodno zadnji čas Madžarska. Odkar je sužnost pod Madžarsko. sklenila fašistična Italija z njo prijateljsko pogodbo, sanje načrt za načrtom, kako bi se rehabilitirala.

Pravilno je dr. Beneš svojčas označil pomen italijarsko-jugoslovanske pogodbe: ni opasno po svojih stvarni vsebini, marveč po iluzijah, ki jih vsebuje v Madžarih. V Budimpešti so smatrali po Bethlenovem rimskem posetu, da je za nje in njihovo mednarodno pozicijo s tem nastopila nova doba, ko se bo mogoče v stremeljenju po restituciji predvojnih meja opreti na faktorje, ki so dosedaj stali nevtraln ob strani in prepučali Madžarsko pritisku njenih sosedov. V Budimpešti so mislili pri tem seveda v prvi vrsti na italijansko pomoč, popolnoma določeno pa je že takrat proševal načrt, da bo mogoče preko Italije dobiti tudi pomoč njene več ali manj tihe pomočnice — Anglije. Pod temi perspektivami je postala Madžarska silno samozavestna, ako je še mogoče rabiti ta vsekar premili izraz in od takrat datira velika in trajna diplomatska ofenziva, ki jo vrši po Evropi.

Iz kalkulacij z Anglijo izhaja organizacija Rothermereove akcije. Ta imonitni lord sicer na Angleškem ne predstavlja ono moč, ki mu jo hočejo pripisovati madžarski viri ali kljub temu je njegova akcija več nego poskus po sameznika, spraviti v ospredje razlikuje mnogo od prvega zanimadžarske iredentične težnje. Zakanja. Da se francoski diplomat-kaj na Angleškem so se najkasnejevalno polemiko z budimpeštanim tam bi se dalo pač najhitreje skimi intriganti, je bilo pričakodobiti razpoloženje za korekture stvari očitno tudi v bodoče nečega stanja. Zato je umljivo, da bo mogoče spreminiti. Ali v Budimso na Čehoslovaskem s takim povdardkom odgovorili na Rothermereovo propagando. Sedaj konstatira Auguste Gauvain e "Journal d'arske težnje po obnovi meja na de Debats", da je baš lordova akcija strnila vse vrste v Čehoslovake polkaže, da je bila tudi ta igraški, bolj kakor bi mogla doseči koristna in da je po svoje pripoleta smotrenenga truda, tako da mogla k utrditvi in pcularizaciji njih še more dvomiti v enodušmadžarskih restavracijskih načnem odporu Slovašk proti mož-

Mi, neposrelni sosedi Madžarske, smo verjeli, da se bodo slični poskusi nadaljevali tudi v bodoče. Sprva je ta država poskušala s silo, tako rekoč z glavo skozi zid; ko je spoznala odločnost sosedov, organiziranih v Mali antanti, je prišla na bolj maskirane in rafinirane metode diplomatskega in propagandističnega intrigranja. Dosegla bo s tem predvsem to, da bo Mala antanta še bolj čuječar, še trdnjeje sklenjena. Oni, ki podpirajo na tlem Budimpešto, so imeli že enkrat priliko videti, da je potuha, ki jo dajejo Madžarski, škodila njim samim in še trdnje zvezala Čehoslovasko, Romunijo in Jugoslavijo. Uvideti bodo morali tudi sedaj, da tudi po novih metodah učinek ne bo drugačen ko doslej. ("Jutro").

MAŠČEVANJE ZALJUBLJENCA

V berlinskem cirkusu Busch se dogajajo že nekaj dne nenavadni skandali: skupina gostov neprestano moti predstave. Prav posebno hrup so zagnali ti nezadovoljni v trenutku, ko je nastopila hčerka lastnika cirkusa, gospodična Buscheva, mlada, lepa cirkuska igralka. Le-ta je nastopala navadno z desiranim medvedom, ki pa se je zaradi ropota v dvorani tako plašil, da so ga morali pred zaključkom točke odpeljati za kulise. To se je ponovilo nekajkrat zaporedoma. Gospodična Buscheva je zaradi teh skandalov zbolela in jo je morala nadomestiti druga igralka. Pa tudi krotitelj levov je imel neprilike z delom občinstva; postajal je nervozen in dobro uvežbana točka se ponovno ni mogla izvršiti. Takisto so opazili pri nekaterih drugih točkah sabotžo, ki je pričala, da je nezadovoljen del občinstva v zvezi z delom cirkuskega osovja.

Ravnateljstvu cirkusa Busch so bili ti pojavi izprva popolne uganke. Vsa znamenja so kazala, da niso spletka tega ali onega konkurenta, marveč, da imajo čisto poseben vzrok, ki pa ga ni bilo lahko uganiti. Dognalo se je, da povzročil javne skandale. Na nevkrotljiv zaljubljenec je zasledoval gospodično Busch skoraj na vsakem koraku. Ko je odšla v kopališče Grazeuende na odmor, se je tudi ondi pojavil in venomer silil vanjo s svojo ljubeznijo.

Vsa znamenja pričajo, da je ta gospod, ki je baje zelo petična in odlična osebnost, najel skupino ljudi, ki delajo v cirkusnih skandalih in mu na ta način škodujejo. Gospodična Buscheva se je bila že ugnala, vendar pa je malo verjetno, da bo nasilni zaljubljenec po tej poti dosegel svoj cilj.

Za Božič in Novo Leto

bodete Vi tukaj najboljše postreženi, Vaši v domovini pa pravočasno razveseljeni, ako se obrnete za denarna nakazila bodisi v dinarjih, lirah ali dolarjih na zavod, ki ima za to najboljše zveze in kojega mnogoletno poslovanje je priznato širom Amerike.

FRANK SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York, N. Y.

New York Edison Ura

8:00 do 9:00
Nocoj na WRNY
300.1 metrov 970 kilociklov
The Edison Ensemble
Josef Bonime, vodja.

Overtura, Mignon . . . Thomas
Valček, Dunajska kri . . . Strauss
Izvečki iz Sari . . . Kalnan

Mr. Arthur Jones, harpist
Gostujoči umetnik

Arabeska . . . Debussy
Stara večna narodna melodija
(tradicionalna)
Fantazija . . . Saint Saens

Odločki, allegretto iz
simfonije v D Minor . . . Franck
Hopak . . . Moussoorgsky
Ave Maria . . . Gounod

Stalna radio-izlozba za udobnost naših odjemalcev in javnosti je na 124 West 42nd Street.

The New York Edison Company

Vam na razpolago.

ZVONIL JE IN SE JE OBESIL

Iz Boleana poročajo o tragični smrti ondotnega mladega cerkovni-ka Alojzija Micoela, ki je oskrboval cerkev v vašici San Carlo. Cerkev ima za patrona Sv. Miklavža, za zvonjenje pa je moral skrbeti sam Alojzij, ker je božji hram precej na samem. Moral je po navadi vleči po tri vrvi hkrati in seveda paziti, da so mu zvonovi ubrano peli.

Ko je te dni vabil vernike v cerkev, je zvonjenje nenadoma utihnilo. Rahli udarci so se porazgubili in župnik, ki ni bil vajen, da bi zvonovi tako nenadoma utihnil, je poslal kuharico pogledat, zakaj je Micoel prenehal zvoniti. Lahko si predstavljamo strah kuharice, ki je prišla pod oboko zvonika in videla vrvi velikega in malega zvonov na dol, vrv srednjega zvonov pa je bila za kakega pol sežnja višja. Pogledala je kviku in je z nepopisnim strahom ugotovila, da se je vrv srednjega zvonov ovila cerkovni okrog vratu, ga potegnila kviku, da je običaj z glavo v temnem zvonikovem okencu, in ga zadušila. Ta neobičajni dogodek je vzbudil med prebivalstvom najrazličnejše komentarje.

JAVNA ZAHVALA.

Frank Sakser State Bank, 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Oprostite, ker Vam nisem tako dolgo naznanila, kako je moja hčerka potovala. Dožnost me veže, da se Vam zahvalim v prvi vrsti za Vašo naklonjenost, ker ste jo pričakali ob njenem prihodu v New York. Zelo je bila zadovoljna z Vašo postrežbo kakor tudi na parniku "Aquitania", s katerim je dospela.

Objavite to v listu, da bodo rojaki vedeli kam se obrniti za zanesljivo točno postrežbo in prava navodila kadar želijo dobiti svoje iz staroga kraja.

Vas še enkrat uljudno pozdravljam.

Rose Salamon,
Box 71, Meadow Lands, Pa.

Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in obrtniki, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujete v listu "Glas Naroda". S tem boste ustregli vsem.

Uprava "Glas Naroda".

UKRADENI NAKIT ROMAN IZ ŽIVLJENJA

KNJIGARNA GLAS NARODA

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Arretanje parnikov - Shipping News

Table of shipping news with columns for date, destination, and ship name. Includes entries for Berengaria, President Harding, and others.

DIREKTA POT V JUGOSLAVIJO COSULICH LINE advertisement with ship image and contact info.

SEST DNI PREKO OCEANA advertisement for Paris 26. nov. - 16. dec.

Ona je prikimala. — Vem. Jurij mi je pisal. Plesala sta naprej ter zelo živahno kramljala. — Lotar ni več uhajal s svojimi mislimi.

Trčili so kozarci. Lotar ni spustil Jenny iz svojih rok. Zrl ji je globoko v oči. — Na najino srečo, Jenny, — ji je rekel ter izpraznil svojo čašo na dušek.

Odpuščanje Lotarja je bilo določeno na naslednji dan. Še enkrat je zajtrkoval sam z Jenny. Jenny je izgledala nekoliko bleda in v njenih drugače zlato blestečih se očeh je ležal mrk izraz.

Ona je prikimala. Solze so zablestele v njenih očeh, a ona jih je junsko premagala. — Meni bo kot da sem le sanjala o teh krasnih dnevih.

To je zvenelo tako priprosto in resnično, tako neštudirano in prepričevalno, da je bil zadovoljen. Čutil je, da mu pripada ta dekleška duša z vsako mrvice svojega bitja.

MOLITVENIKI:

Table of prayer books with columns for title and price. Includes 'Družna popolna', 'Marije Vrhovne', 'Sveta Lira', etc.

POUČNE KNJIGE:

Table of educational books with columns for title and price. Includes 'Angleško slovenska beseda', 'Američna in Američanci', etc.

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor bi namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je poseben o potnih listih, priložni in drugih stvareh. Vedno naše dolgoletne iskaneje vam mi namoremo dati najboljše poizkušnje in priporočila, vedno le prvotne bratovščine.

Kako Jabit svojce in staroga kraja.

Kdor bi dobili sorodnike ali svojec in staroga kraja, naj imajo pred pisa so poizkušnje in Jugo-slovije bo pripravljeno v tem letu 1927 prispelencem, toda polovica ta kvote je določena za ameriške državljane, ki lelo dobijo sem čarila in otroci od 18. do 21. leta in jih so poljedolnih delavca.

Kratka zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov

Table of historical works with columns for title and price. Includes 'Kratka zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov', 'Kako se postane državljani', etc.

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

Table of various stories and novels with columns for title and price. Includes 'Amerika, povsed dobro, čisto', 'Angelj suznjev, braziljska povest', etc.

SEST DNI PREKO OCEANA advertisement for Paris 26. nov. - 16. dec.

Zbirka slovenskih povesti advertisement listing various story titles and prices.

SPISI ZA MLADINO advertisement listing books for youth.

KNJIGE ZA SLIKANJE advertisement listing drawing books.

IGRE advertisement listing games and puzzles.

Naročilom je priložni denar, bodisi v gotovini, Money Order ali poštne znamke po 1 al 2 centa.

GLAS NARODA advertisement for the newspaper.

PRAV VSAKDO — kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh — MALI OGLASI v "Glas Naroda"

FRANK SAKSER STATE BANK advertisement.

FRANK SAKSER STATE BANK advertisement.

FRANK SAKSER STATE BANK advertisement.

FRANK SAKSER STATE BANK advertisement.

FRANK SAKSER STATE BANK advertisement.